

«УТВЕРЖДАЮ»

Президент Общероссийской
общественной организации
«Всероссийская Федерация спорта
лиц с поражением опорно-
двигательного аппарата»

«_____ А.А. Строкин
2023г.



«СОГЛАСОВАНО»

Врио министра спорта
Самарской области

«_____ Л.А. Рогожинская
2023г.

«СОГЛАСОВАНО»

Председатель Совета региональной
общественной организации
«Федерация физической культуры и
спорта инвалидов Самарской
области с поражением опорно-
двигательного аппарата»

«_____ С.В. Кузьмина
2023г.

РЕГЛАМЕНТ

**Открытых всероссийских детско-юношеских соревнований
среди лиц с поражением опорно-двигательного
аппаратса (дисциплина- бочча)
на призы Всероссийской Федерации спорта лиц с поражением ОДА**

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Открытых всероссийских детско-юношеских соревнований среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата (дисциплина - бочча) на призы Всероссийской Федерации спорта лиц с поражением ОДА (далее – Соревнование) проводится в целях развития спорта лиц с поражением ОДА в Российской Федерации.

Основными задачами проведения Соревнования являются:

- популяризация спорта лиц с поражением ОДА в Российской Федерации;
- укрепление здоровья и повышение уровня физического развития лиц с поражением опорно-двигательного аппарата;
- массовое привлечение лиц с поражением опорно-двигательного аппарата к регулярным занятиям физической культурой;
- укрепление связей между спортивными организациями инвалидов;
- повышение спортивного мастерства молодых спортсменов;
- выявление перспективных спортсменов для создания спортивного резерва сборной команды Российской Федерации;
- формирование здорового образа жизни.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнование проводится в государственном автономном учреждении Самарской области «Учебно-спортивный центр «Грация» по адресу: г. Самара, ул. Физкультурная, д. 116 в период с 14 по 18 августа 2023 года, в том числе день приезда – 14 августа, день отъезда – 18 августа.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией Соревнования осуществляют Общероссийская общественная организация «Всероссийская Федерация спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата» (далее – Федерация), министерство спорта Самарской области, региональная общественная организация «Федерация физической культуры и спорта инвалидов Самарской области с поражением опорно-двигательного аппарата» (далее – Региональная федерация).

Финансовое обеспечение проведения Соревнования за счет средств бюджета Самарской области в соответствии с абзацем третьим раздела VIII настоящего Регламента осуществляется государственным автономным учреждением Самарской области «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Самарской области» (далее – ГАУ СО «ЦСПССКСО»).

Непосредственное проведение Соревнования возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК), утвержденную Федерацией.

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в Соревновании допускаются юниоры и юниорки (до 21 года включительно) не моложе 11 лет. Данное количество лет должно исполниться спортсмену в календарный год проведения спортивного Соревнования. Квалификация проводится по Российскому рейтингу.

Общий состав делегации не более 26 человек, включая спортсменов, тренеров, сопровождающих и специалистов. В состав делегации может входить судья и руководитель делегации.

В состав команды входят не более 12 спортсменов, ВС1 – 3 чел., ВС2 – 3 чел., ВС3 – 3 чел., ВС4 – 3 чел. Количество юниоров или юниорок в одном классе не более 2-х человек (2 м + 1 ж или 1 м + 2 ж).

Участники допускаются к участию в Соревновании при наличии медицинского допуска и страхового полиса.

V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЯ

Соревнование проводится в 8 видах программы (дисциплинах):
 индивидуальная ВС1 юниоры (бочча (ВС1) 1162102711Я);
 индивидуальная ВС1 юниорки (бочча (ВС1) 1162102711Я);
 индивидуальная ВС2 юниоры (бочча (ВС2) 1162112711Я);
 индивидуальная ВС2 юниорки (бочча (ВС2) 1162112711Я);
 индивидуальная ВС3 юниоры (бочча (ВС3) 1162122711Я);
 индивидуальная ВС3 юниорки (бочча (ВС3) 1162122711Я);
 индивидуальная ВС4 юниоры (бочча (ВС4) 1162132711Я);
 индивидуальная ВС4 юниорки (бочча (ВС4) 1162132711Я).

14 августа	День приезда; спортивно-функциональная классификация; комиссия по допуску участников; официальная тренировка
15 августа	ПЕРВЫЙ СОРЕВНОВАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ: Групповой этап
16 августа	ВТОРОЙ СОРЕВНОВАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ: Групповой этап, этап плей-офф
17 августа	ТРЕТИЙ СОРЕВНОВАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ: ½ финал, финал
18 августа	День отъезда

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Соревнование проводится с использованием группового этапа. Если количество сторон достаточно велико, за групповым этапом следует этап на выбывание, пока не будет найден победитель.

На групповом этапе группа состоит минимум из двух (2) сторон и максимум из семи (7) сторон. Преимущественное число участников в группе – 4 стороны. Группы из 2-х, 5-ти, 6-ти, и 7 участников создаются если это

число заявленных участников в одной программе, и оно значительно отличается от числа участников в других программах.

Стороны распределяются в группы в зависимости от посева.

Результаты в группе используются для определения окончательной позиции каждой стороны в группе. Для распределения сторон в группы, каждой стороне присваивается стартовая позиция, которая определяется ее положением в Российском рейтинге. Если сторона не имеет рейтинга, она не получает стартовую позицию.

Все стороны распределяются в корзины на основе их стартовой позиции (СП) в исходящем порядке. Каждая корзина такого же размера, что и общее количество групп. Участники без позиции в рейтинге определяются в отдельную корзину, которая разыгрывается последней в случайном порядке (жеребьевкой) для завершения структуры групп.

Первая корзина, содержащая участников с наивысшими стартовыми позициями, распределяется в группы методом «сильный против слабого», последовательно согласно стартовой позиции. Все остальные стороны распределяются жеребьевкой, где любой участник из корзины может быть определен в любую группу, за исключением случаев, когда в одной группе образуется более 1 участника из одного субъекта РФ (региона). В этом случае участник меняется местами с участником из следующей группы в этом ряду, если совпадение происходит в последней группе, обмен участников происходит с предыдущей группой. Для автоматической жеребьевки используется программа <https://mystatusok.web.app/#/groups> с сертифицированным алгоритмом случайного выбора.

Система проведения: игры в подгруппах каждый с каждым, место в группе используется для определения участников, переходящих в этап плей-офф и для определения итогового места в Соревновании для тех участников, которые не переходят в плей-офф. Место в группе определяется по следующим критериям, применяемым последовательно: количество побед, результат личных встреч, разница очков, набранные очки, выигранные энды, отборочная позиция. При возникновении ничьей применяется следующий критерий до тех пор, пока все места не будут распределены. Если ничья возникает между 3-мя и более участниками рассматриваются результаты только игр этих участников между собой. Если участник был дисквалифицирован (получил красную карточку), он перемещается на последнее место в группе и в Соревновании. Если участник переведен в другой класс или дисквалифицирован в процессе классификации. Результаты сыгранных матчей остаются в силе, но участник не переходит в этап плей-офф и его место отдается следующему участнику в этой группе.

На этапе плей-офф в каждом раунде исключается 50% сторон, пока в полуфинальном раунде не останется всего четыре стороны. В этап плей-офф должны пройти от 40% до 67% от общего числа сторон.

Два участника из каждой группы пройдут в плей-офф. Если общее количество сторон совпадет с количеством участников, требуемых для формата плей-офф, все стороны будут отобраны напрямую. Если количество

сторон превышает или недостаточно для полного формата плей-офф, проводятся стыковые встречи, чтобы затем провести полный этап плей-офф.

Если количество групп является степенью 2 (2, 4, 8), то все стороны, которые перейдут в плей-офф, будут отобраны напрямую. Если количество групп не является степенью двойки (3, 5, 6, 7, 9, 10) стороны должны быть распределены на дополнительный отборочный раунд с использованием метода «сильный против слабого». Когда все стороны распределены, победы присуждаются сторонам без соперника, и они автоматически переходят в следующий отборочный раунд. Оставшиеся пары будут играть в дополнительном этапе плей-офф, победители перейдут в следующий раунд плей-офф. Участники из одной и той же группы размещаются по разные стороны сетки, чтобы они не могли встретиться до финала.

Итоговая позиция в Соревновании для участников, не прошедших в этап плей-офф определяется путем сравнения мест в группах на основании следующих критериев, применяемых последовательно: место в группе, количество побед, разница очков, набранные очки, выигранные энды, положительная разница очков в одной игре, положительная разница очков в одном энде, отборочная позиция. Если существуют неравные группы, до применения второго критерия результаты матчей с участником с самым низким местом в группе с большим количеством сторон должны быть удалены. Сторона с лучшим результатом, которая не прошла в отборочную стадию, получает наивысшее место, которое будет на одно место выше, чем количество сторон, вышедших в плей-офф.

Игры на этапе плей-офф проводятся по олимпийской системе, итоговое место участника определяется раундом, в котором он выбыл, если есть одинаковые результаты участников, выбывших в одном раунде, последовательно применяются следующие критерии: разница очков, набранные очки, результаты предыдущего раунда, если его не было, то группового этапа.

При выходе из групп, последующие игры проводятся по олимпийской системе. Если по итогам игры счет равен, назначается один дополнительный период (тай-брейк).

В индивидуальных видах программы игра состоит из четырех периодов.

В исключительных случаях ГСК имеет право вносить изменения в систему проведения Соревнования, предварительно согласовав изменения с представителями команд.

Участники Соревнования, имеющие национальный спортивно-функциональный класс, выступают с этим национальным классом.

Спортсмены, не имеющие установленного класса, должны пройти классификацию в день приезда 14 августа 2023 года, заполненная заявка на классификацию (Приложение №3) предоставляется руководителем команды в комиссию по допуску участников. Установленный спортивно-функциональный класс будет действовать только для этого Соревнования.

В зависимости от количества участников, прибывших на спортивное соревнование, ГСК имеет право внести изменения в систему проведения соревнований, согласованную с представителями команд.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры Соревнования в личных видах программы награждаются медалями и дипломами Федерации.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с проездом, питанием, проживанием, страхованием участников Соревнования, осуществляются за счет командирующих организаций.

Финансовое обеспечение, связанное с организационными расходами по подготовке и проведению Соревнования, осуществляется за счет средств Федерации (аренда спортивного сооружения, наградная и сувенирная атрибутика, оплата работы судей, проезд, проживание иногородних судей).

Финансирование Соревнования осуществляется ГАУ СО «ЦСПССКСО» за счет средств областного бюджета в пределах доведенных лимитов в 2023 году на данный вид расходов (полиграфическая продукция – баннер, медицинское сопровождение мероприятия, транспортные услуги), за исключением видов расходов, указанных в абзацах первом и втором раздела VIII настоящего Регламента.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляются согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил по виду спорта «Спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата».

Обеспечение общественного порядка, безопасности участников и зрителей во время проведения Соревнования возлагается на Федерацию.

Соревнование проводится на спортивных сооружениях, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с федеральным законом от 4 декабря 2007 года №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и актом готовности спортивного сооружения к проведению мероприятий, утвержденным в установленном порядке.

Медицинское обеспечение во время проведения Соревнования возлагается на Региональная федерация.

Медицинское обеспечение Соревнования осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку,

заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и спортивных мероприятиях».

Соревнование проводится в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Минспортом России и Роспотребнадзором.

Главный судья Соревнования несет ответственность за соблюдение участниками Соревнования требований техники безопасности, которые должны соответствовать правилам проведения соревнований по данному виду спорта и принимает меры по профилактике травматизма (медицинское обеспечение).

Главный судья Соревнования следит за соблюдением правил техники безопасности для участников и зрителей.

Представитель команды несет персональную ответственность за безопасность и поведение спортсменов команды во время проведения Соревнования, а также за достоверность предоставленных документов на участников.

Каждый участник Соревнования должен иметь действующий медицинский допуск спортивного диспансера, который является основанием для допуска к участию в Соревновании или разовую медицинскую справку о допуске к Соревнованию.

X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТИКОВ

Участие в Соревновании осуществляется только при наличии полиса (оригинала) страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников день приезда на Соревнование.

XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в Соревновании строго в соответствии с формой согласно Приложению №1, направляются до 31 июля 2023 года на электронный адрес nikita1227@yandex.ru (Кузнецова Татьяна Михайловна).

Именные заявки на участие в Соревновании по форме согласно Приложению №2 предоставляются руководителем команды в комиссию по допуску участников в день приезда на Соревнование.

В комиссию по допуску участников предоставляются следующие документы:

- именная заявка на участие в Соревнованиях,
- справка МСЭ,

- подтверждение международной или национальной классификации,
- копия паспорта или свидетельства о рождении,
- согласие на обработку персональных данных,
- договор о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев.

**Данный Регламент является официальным вызовом на участие в
Соревновании**

Приложение №1

Предварительная заявка

на участие во Открытых всероссийских детско-юношеских соревнований среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата
(дисциплина- бочча) на призы Всероссийской Федерации спорта лиц с поражением ОДА

Спортивное учреждение, субъект Российской Федерации					
Адрес					
ФИО руководителя команды					
Контактный телефон и электронная почта руководителя команды					
Количество участников: (в том числе, спортсменов-колясочников):					
Спортсмены:					
№ п/п	Ф.И.О. (полностью)	Дата рождения (число, месяц, год)	Номер справки МСЭ	Вид спорта	Функциональный спортивный класс

№ п/п	Ф.И.О. (полностью)	Дата рождения (число, месяц, год)	Должность	Адрес постоянного места жительства и контактный телефон
----------	-----------------------	---	-----------	---

Руководитель, тренеры и специалисты:

№ п/п	Ф.И.О. (полностью)	Дата рождения (число, месяц, год)	Должность	Адрес постоянного места жительства и контактный телефон
----------	-----------------------	---	-----------	---

Руководитель командирующей организации _____ /
М.П. / _____ /
(подпись)

Приложение №2

ИМЕННАЯ ЗАЯВКА

на участие во Открытых всероссийских детско-юношеских соревнований среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата
(дисциплина- бочча) на призы Всероссийской Федерации спорта лиц с поражением ОДА

по _____ от _____
(спортивная дисциплина) (субъект Российской Федерации)

№ п/п	Фамилия, имя, отчество (полностью)	Дата рождения (число, месяц, год)	Спортив- ное звание	Группа инвалидности	№ справки МСЭ	Спортивный класс, согласно классификац- ии	Адрес постоянного места жительства	Подпись врача и печать

Тренер команды _____ / _____
(подпись) (Фамилия, имя, отчество)

Всего допущено человек: _____ / _____
(подпись) (Фамилия, имя, отчество)
Врач _____ / _____
(подпись) (Фамилия, имя, отчество)

Руководитель
органа исполнительной власти _____ / _____
(подпись) (Фамилия, имя, отчество)
субъекта Российской Федерации в области физической культуры и спорта
_____ / _____
(Фамилия, имя, отчество)

Приложение №3

ЗАЯВКА НА СПОРТИВНО-ФУНКЦИОНАЛЬНУЮ КЛАССИФИКАЦИЮ

(спортивная дисциплина)

№ п/п	Субъект РФ	Ф.И.О. спортсмена	Дата рождения	Диагноз (код диагноза по МКБ)	Спортивный класс (на получение какого класса претендует спортсмен)	Дата и время прибытия на место проведения соревнований

Руководитель (представитель) команды _____ / _____
(подпись) _____ / _____
(Фамилия, имя, отчество)

На классификации спортсмены должны представить паспорт гражданина Российской Федерации и медицинские документы, подтверждающие диагноз спортсмена (справка, выписка из амбулаторной карты, выписной эпикриз из стационара,